

# 张明康带队赴巫山推进东西部协作工作

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯 通讯员 郑义)为深入贯彻习近平总书记关于深化东西部协作的重要指示精神,落实省委、省政府关于加强东西部协作安排部署,9月15日—16日,市委副书记、市长张明康带队赴重庆市巫山县,深入对接东西部协作工作,考察当地产业发展、烟台援建项目等情况。巫山县委书记曹邦兴,县委副书记、县长刘本万等陪同活动,双方共同举行烟台·巫山东西部协作联席会议。

重庆巫峡粉丝有限公司是烟台市东西部协作重点产业项目,产品畅销世界50多个国家。张明康走进生产车间,察看生产过程和销售产品,与企业负责人深入交流。在巫山自然遗产与规划展览馆,张明康认真听取城市规划、生态保护等情况介绍。张明康还来到金坪乡袁都村,实地察看通过东西部协作工作引进的秋月梨种植项目,了解品种引进、销售渠道、产品价格等情况。

随后,双方举行烟台·巫山东西部协作联席会议,巫山县介绍了巫山经济社会发展情况,烟台派驻巫山挂职干部工作组汇报了烟台和巫山东西部协作工作开展情况,烟台市有关企业围绕双方合作及重点工作事项作了发言。张明康代表市委、市政府向挂职干部和支医支教支农代表表示慰问,勉励他们带着使命、带着责任、带着感情,扎实做好东西部协作各项工作。

张明康指出,开展东西部协作是党中央作出的重大决策部署,近年来烟台和巫山协作取得了显著成效,展望未来,希望双方积极推进新合作、编制新规划、拓展新领域、构建新机制,扎实做好“十五五”相关工作谋划,在现代农业、文旅融合、促进消费、生态保护、就业培训等方面持续深化合作,推动两地协作再上新台阶。

会上,双方举行了捐助仪式。市政协副主席、发展改革委主任王松杰参加相关活动。

## 荣乌高速东厅收费站开通

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道)9月16日,荣乌高速烟台枢纽至蓬莱枢纽段东厅收费站(威海—东厅方向,东厅—蓬莱方向)正式开通运营,比计划时间提前15天。由于G18荣乌高速改扩建工程,蓬莱到威海方向暂时无法通行。

东厅收费站位于福山区清洋街道姜家庄村附近,此次改造将原来的2进3出车道升级为4进4出车道,站前道路也相应进行了拓宽。记者看到,焕新亮相的东厅收费站自动化程度较高,设置一进一出两座岗亭,安装了自动发卡机,保障车辆快速通行。新建的综合服务大厅能容纳多部门联合办公。

东厅收费站连接省道308、国道228等主要道路,向西可快速通达蓬莱区、龙口市等区域,向东衔接烟台主城区。



## 龙烟铁路市域化改造接触网立第一杆

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 刘陈永 摄影报道)9月15日,龙烟铁路市域化改造项目接触网第一杆在解宋营站至烟台西站区间成功组立,标志着项目站后四电工程正式开工。

记者从中铁四局龙烟市域铁路项目部了解到,接触网施工作为铁路四电工程中电力牵引供电工程的主构架,将为列车提供源源不断的电力供应,其稳定性和可靠性是保障铁路运输安全和效率的关键因素。为确保顺利完成接触网第一杆组立,项目部科学谋划、周密安排,制定详细作业

指导书,严把支柱基坑开挖、运输、就位、组立等关键工序,严格作业流程和工艺标准,为全线接触网支柱施工立杆打样。

工作人员介绍,龙烟铁路市域化改造接触网工程设计接触网支柱1717根,导线架设130公里。当天组立的接触网支柱地面部分高9.2米,重2.1吨,是龙烟铁路市域化改造四电工程的重要节点。

目前,龙烟铁路市域化改造工程站前、房建、站后四电工程同步开工,计划2027年9月30日完工。



## 烟台12次荣获“全国无偿献血先进市”

本报讯(YMG全媒体记者 夏靖尧 通讯员 白兰兰)9月16日,烟台市卫生健康委员会在烟台市中心血站举行“无偿献血 传递希望‘鲁医健康说’”系列健康知识发布会。记者获悉,烟台已12次荣获“全国无偿献血先进市”,每年有6万多人次献血者参加无偿献血,但受临床用血量持续攀升影响,采供血工作面临压力,亟需更多爱心人士加入。

发布会上,烟台市中心血站相关负责人针对市民关切的献血安全、献血点分布、血液处理、血费政策及献血福利等问题进行解答。

在献血安全方面,献血服务科副科长孙颖介绍,采血由持证专业医务人员操作,注射器、血袋等均为一次性灭菌耗材,使用后集中销毁,杜绝重复使用。健康成年人一次捐献200—400毫升全血,仅占全身血

量5%—10%,身体可自行代偿,且两次全血献血间隔不少于6个月,科学献血无损健康。目前,烟台市每年有6万多人次无偿献血,其中2万多人次是多次献血者,累计献血20次以上的市民超过1万人。很多爱心市民献血超过100次,保持精神饱满、身体健康,一直捐献到60岁。

为方便市民献血,烟台设有6个固定献血点、8个流动献血车停靠点,5辆流动献血车轮流服务,捐献全血可就近选择采血点,捐献血小板需提前预约。

关于血液处理,副站长孙宗祥介绍,捐献的血液需经滤除白细胞、离心分离、病毒灭活等多环节处理,制备成十多种制剂后按需求用于临床。检验科科长徐明华表示,每袋血液会用2种方法、3种试剂重复检测,仅全部合格血液可临床使用,且血站早于2004年通过ISO9000认证,全方位保

障用血安全。

针对“血液无偿捐献为何医院用血收费”的疑问,孙宗祥解释,血费是血液采集、储存、分离、检验等费用,并非血液本身价值,血站收取的血费全部上缴财政。同时,烟台实行血费减免政策,献血量累计1000毫升及以上者本人可终身无限量减免,其亲属也可享受相应减免,2025年前八个月已减免血费超150万元。

此外,烟台还推出“三免一优”福利,符合条件的献血者可申领荣誉卡,享受免费游览政府兴办景区、免公立医疗机构门诊诊查费、免费乘公交及优先诊疗等权益。

烟台市中心血站站长仪明刚表示,血液无法人工合成,临床用血全靠公众自愿捐献,呼吁全社会关注无偿献血,尤其党员、团员青年、公务员等群体发挥模范作用,用可再生的血液拯救生命。

## 新都汇步行街 海洋主题游乐场将完工

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 王俊棚 摄影报道)今年十一长假,可以去南尧新都汇步行街免费体验到完整版的“三大主题游乐场”了。近日,新都汇步行街“海洋主题”无动力游乐场完成了80%的施工进度,目前正在加紧整合完善细节。家庭本地游到哪里合适?如今南尧给出了答案——以“南尧新都汇”为轴的新都汇商圈,为人们打造出一种更松弛的生活方式。

从无到有,从有到优,南尧集团对南尧新都汇步行街进行路面设施与美陈优化,对街巷商业场景与空间进行统一规划,用精心策划的市集与社群活动补充生活维度……经过运营、开发、招商等部门长时间的细致协商与调整,才有了如今以“家庭”为主题的全新游乐一条街。

记者了解到,此次即将接力免费开放的“海洋主题”无动力游乐场规模约5800平方米,采用了全新的故事线、全新的场景体验和全新的游乐设备。融入海洋探险、沉浸游乐和科技互动,让孩子们在海洋大冒险的故事情节中,通过体验各类游戏设备,探寻海洋的奥秘,也能获得趣味科普知识。运营负责人表示:“这样与上半年连续开放的‘森林主题’‘太空主题’游乐场形成15400平方米的‘次元空间’,可以充分满足孩子们的玩乐需求。”

南尧集团董事长林裕明表示:“我们和商户一起构想的是街巷的内容。街巷形态可以将原本私营的商业空间打开,为沿街商户延展经营范围。商户可利用户外空间,活化日常经营与零售场景,并提供高水准的一站式服务。”

新都汇步行街在未来的开发和运营中,还具备不少值得期待的潜力点。后期,随着业态的调整优化以及活动策划跟进,将增加大量的集市业态以及社群活动。新都汇步行街真正实现了与三大主题游乐场的闭环互动,并通过各类日常休闲和主题活动,创造出独属于新都汇的文化IP。

